Sticneln

Egy dermesztéen jo kartyajaték Klaus Palesch-tél.

Tartozékok: 120 kartya hat szinben és 1 szabalykonyv.
3-8 jatékos részére, 10 éves kortol, jatékido kb. 30 perc.

JATEKOTLET

Minden jatékosnak osztunk kartydkat. Valamennyien kivalasztanak ezek kozil egy lapot maguknak, mellyel meghatarozzak az 6
bintet6szinlket”. A jaték célja, hogy annyi Gtést szerezziink, amennyi csak lehetséges, elkerilve azonban a bintet6szin(
kartydkat, mivel a bintet6szin(i kartyak negativ pontokat hoznak, mig a tobbi szinl kartydért pluszpontok jarnak. A legtobb
pontot 6sszegyiijt6 jatékos nyer.

"KLASSZIKUS" STICHELN ELOKESZITESE

A jatékban haszndlt kdrtydk szama attél figg, hany jatékos van. A nem felsorolt kdrtydkat nem hasznaljuk a jatékban.

Jatékosok szdma Felhasznalandé kartyak
Harom 0-8 tartomanyban, 5 szinben
Négy 0-11 tartomdnyban, 5 szinben
Ot 0-14 tartomanyban, 5 szinben
Hat 0-14 tartomdnyban, 6 szinben
Hét 0-17 tartomdnyban, 6 szinben
Nyolc 0-18 tartomanyban, 6 szinben

A kértydkat osszekeverjik és kiosztjuk a jatékosoknak. Minden jatékos 15 darab kdrtydt kap (14 darabot, ha nyolcan jatszanak).

Figyelem: Hét jdtékos esetén hdrom darab kdrtya nem keriil kiosztdsra, mig nyolc jdtékos esetén kettd darab. Ezeket a kartydkat
minden jdtékosnak megmutatjuk és felfelé forditva kitessziik ket az asztalra.

BUNTETOSZIN KIVALASZTASA

Minden jatékos megnézi a kartyait és kivalasztja a sajat biintet6szinét ehhez a leosztashoz ill. fordul6hoz. Ezutén kivélaszt egy
ilyen szin lapot a sajat kdrtydibdl, majd lefelé forditva maga elé helyezi az asztalra. Miutan valamennyi jatékos letett egy
lefelé forditott kartyat, minden jatékos felfedi a sajat lapjat, megmutatja azt a tobbi jatékosnak. Ezeket a lapokat a forduld
végéig felforditva, maguk el6tt hagyjék a jatékosok. Ily médon minden jatékos tudja, hogy a tébbieknek mi a biintetdszine.
Megtorténhet, hogy tobb jdtékos ugyanazt a bintet6szint valasztja.

Minden egyes elvitt kartya, ami bintetdszind, annyi negativ pontszamot fog jelenteni a jatékosnak, amekkora a kdrtya értéke,
azaz a rajta lévé szam. A bintetés a bintet6szin kivélasztasaval torténik, ugyanis az a kartya, amely meghatarozza a jatékos
bintet6szinét, az a forduld végén a jatékos ellen lesz felszamitva.

Tipp: Amikor a jdtékos kivdlasztja a bintetdszinét, akkor nem célszerd olyan szint vdlasztania, amibdl csak 1-3 kartydja, vagy
éppen sok olyan szindi kdrtydja van. Ezenfelil érdemes olyan szint vdlasztania, amikbdl a jatékosnak alacsony pontszamu kdrtydi
vannak, annak érdekében, hogy elkeriilje az olyan (téseket, amelyekben bintetdszini lapok vannak.

JATEKMENET

A legfiatalabb jatékos kezd, kijatszva eqy kdrtydt az asztal kozepére. Ezutdn sorban, az éramutato jardsa szerint minden egyes
jatékosnak ki kell jatszania egy kartydjat a kezébdl. Nem sziikséges szinre szint rakni, barmelyik kartya kijatszhaté.

Az asztal kodzepére kijatszott kartyak maguk az ,ités”. Az elsének kijatszott kdrtya szine a ,hivészin”. Minden mas kijatszott szin
eqgy Utésben aduszinnek mind@sil. Minden kartya, ami aduszini az egyben Gt6kartya is, kivéve a ,0” értékd kartyat. A ,0” értékd
kartya nem 0tékartya.



KIE LESZ AZ UTES?

Ha csak olyan szin(i kartydkat jatszottak ki a jatékosok, amilyen a hivészind kdrtya volt, akkor az ités azé a jatékosé, aki a
legmagasabb értéki kartyat rakta.

Axel kezd Laura Ulrik Dorisz
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6 viszi az Otést

Ha a hivészin( kdrtyakon kival mas szind, de ,0” értékl kdrtya is kijatszasra keriilt, akkor szintén az a jatékos viszi el az Gtést,
aki a legmagasabb érték(, hivészind kartyat rakta, mert a ,0” értékd kartya nem atékartya.

Dorisz kezd Axel Laura Ulrik
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0 viszi az Utést

Ha a hivészin( kartyakon kivil legaldbb egy, mas szind kartya is kijatszésra kerilt, akkor az a jatékos viszi el az Gtést, aki a
legmagasabb itékartyat rakta le. A ,,0” értéki kartya nem viheti el az itést.

Ulrik kezd Dorisz Axel Laura
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6 viszi az Otést

Ha a hivészind kartyakon kivil legaldbb egy mds szin(i kartya is kijatszasra kerilt, akkor az a jatékos viszi el az Utést, aki a
legmagasabb Gtékartyat rakta le. A ,0” értékid kartya nem viheti el az tést. Ha az itékartydk kozil a legmagasabb értékibél
tobb, mint egyet raktak le a jdtékosok, akkor az a jatékos viszi el az Gtést, aki el6szor rakta le a legmagasabb értékd Gt6kartyat.

Axel kezd Laura Ulrik Dorisz
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@ viszi az Gtést
Eqy csak ,,0” érték( kartydkat tartalmazé Gtést az visz el, aki eldszor rakta le a ,0” érték( kartyat, azaz a hivo jatékos.

A jatékos, aki elviszi az Gtést, az elvitt lapokat képpel lefelé maga elé rakja, egy paklit képezve. Ezutdn ez a jatékos kezdi az Uj
kort, 6 esz a hivo. Az dltala kirakott kartya szine lesz az Uj hivoszin.



FORDULO VEGE ES PONTOZAS

14 0tés utdn (nyolc jatékos esetén 13 utan) a fordulé véget ér. Valamennyi jdtékosnak legalabb egy darab bintet6szin(
kdartydja lesz (az, amelyikkel kivalasztotta ezt a szint) és esetleg tovabbi kartydk, amelyeket tésekkel szerzett. Minden egyes
bintet6szind kartya annyi negativ pontot jelent a jatékosnak, amennyi az adott kdrtya értéke. Az 6sszes tobbi szini kartya eqy
pluszpontot jelent a jatékosnak, figgetlendl a rajta lévé értéktdl. A jatékos pontszamainak meghatadrozdsdhoz adjuk o6ssze
ezeket a pluszpontokat, majd vonjunk le annyi pontot téle, ahany negativ pontja van.

Példa: Axel egy piros 4-est haszndlt a bintetdszinének kivalasztdsahoz. Utéseivel megszerzett eqgy piros 2-es és 5-6s értéki
kdrtydt, tovdbbd 14 darab eqgyéb szind kdrtydt. Ezért a 14 darab kartydért 14 pluszpontot kap Axel, amibél a piros kdrtydk miatt
levonunk 4+2+5-6t, azaz 11-et. Ily médon Axel 3 pontot kapott ebben a forduldban.

KOVETKEZO FORDULO

Miutdn valamennyi jatékos pontszéamat feljegyeztik, elkezdédik a kovetkez6 fordulé. Eqy jatékos osszekeveri a kartydkat
(azokkal egyutt, amelyek esetleg megmaradtak 7 vagy 8 jatékos esetén), majd djra kiosztja Gket (7 és 8 jatékos esetén
ugyanugy felforditva az asztal kozepére helyezi a megmaradt lapokat). A jatékosok djra kivalasztjdk a bintetésziniket a
fentebb emlitett médon, amely nem feltétlenil egyezik meg az el6z6 forduléban valasztott szinnel. Az oszt6tél balra Gl6 jatékos
kezdi a jatékot, amely a mar leirt szabalyok szerint folytatédik tovabb.

JATEK VEGE
A jaték ot forduld utdn véget ér. A legmagasabb pozitiv pontszam tulajdonosa nyeri a jdtékot. Ha az dsszes jatékosnak negativ
pontszama van, akkor legkevesebb negativ pontszammal rendelkezé jatékos a nyertes.

UJ JATEKVALTOZATOK

"FORDITOTT" STICHELN

A jatékosok nem bintet6szint, hanem ,szerencseszint” valasztanak. Minden egyes ilyen szin(i kdrtya, amelyet a jatékos elvisz,
annyi pluszpontot jelent a szdmara, amennyi ezen kdartyak 6sszértéke. Természetesen a fordul¢ elején valasztott, szerencseszint
meghatdrozé kartyaért is a rajta lév6 értéknek megfelel6 pluszpontszdmot kapja. Azonban most minden egyes mds szin(
kartyaért eqy negativ pontot kap, fliggetlen(l a rajta [év6 értéktél.

Figyelem: a legalacsonyabb értéki itékartya viszi el az itést a legmagasabb helyett. A ,0” érték(i kartyaval tovabbra sem lehet
Utést elvinni ilyen mddon. Ha tdbb jatékos is azonos érték( legalacsonyabb Gtékartyat rak le, akkor az viszi az Gtést, aki
legel6szor rakta ki a legkisebb kértydt. A tébbi szabaly megegyezik a klasszikus Sticheln-ével.

"SZELID" STICHELN

Minden egyes bintet6szini kartya 6t negativ pontot jelent a jatékosnak, figgetlendl a rajta [évé értéktdl. Ez vonatkozik a ,0”
értékl kartyara is az adott szinben. Az egyéb szini kartydk tovdbbra is csak egy pluszpontot jelentenek a jatékosoknak. Mds
tekintetben a klasszikus Sticheln szabdlyai az irdnyaddak.

"HEVES" STICHELN

Valamennyi jatékos két biintetészint vélaszt a fordulok elején, két kartydval. Kovetkezésképpen 3-7 jatékos esetén csak 13 ités,
mig 8 jatékos esetén 12 ités lesz. Minden egyes biintetdszin( kartya a két szinbél annyi negativ pontot jelent a jatékosnak,
amennyi a rajta lévé érték. Az egyéb szind kartyak tovabbra is egy pluszpontot jelentenek a jatékosoknak. Mas tekintetben a
klasszikus Sticheln szabdlyai az irdnyaddak.

"K6DOS" STICHELN

A bintetészineket meghatarozé kartyak leforditva maradnak minden jatékos el6tt. A fordulé végéig a jatékosok nem fedik fel,
hogy milyen szin(i kartyat valasztottak bintetészinnek. Mas tekintetben a klasszikus Sticheln szabalyai az irdnyadoak.

"KESLELTETETT" STICHELN

A jatékosok a forduld végén vdlasztjdk ki a biintetdsziniket, az elvitt Gtésekbél. Minden jatékosnak az Gtésekbdl kell
kivalasztania egy olyan szint, amely szerepel benne. Ha eqy jatékos egyetlenegy kartydt sem szerzett egy szinbél, akkor a
jadtékos nem vélaszthatja az adott szint bintetészinnek. Ebben a vdltozatban 15 (tést jatszanak ki a jatékosok (8 jatékos esetén
csak 14-et). Azok a jatékosok, akiknek egyetlen Gtésik sem volt, nulla pontot kapnak. Mas tekintetben a klasszikus Sticheln
szabalyai az irdnyadoak.

"HATTRICK" STICHELN

4-6 jatékos esetén az 1-20 értékd piros, kék és z6ld kdrtydkat kell hasznalni. Eqy jatékos dsszekeveri a lapokat és egyenléen
elosztja a jatékosok kozott: 4 jatékosndl 15-15 kdrtyat, 5 jdtékosnal 12-12 kartydt, 6 jatékosndl 10-10 kdrtyat. 7 jatékos esetén a
0-20 értékd piros, kék és zold kartyakat kell hasznalni. Ez esetben minden jatékos 9 kartydt fog kapni.



JATEKOTLET

Minden jatékos megprébdl a lehetd legtobbet 6sszegydjteni egy adott szin(i kartyabol, elkeriilve a tobbi szind kartyat. Az egyik
szin( kartydk eqgy pluszpontot érnek, mig az egyéb szind kartydk egy negativ pontot érnek. A legtébb pontot 6sszeqy(ijt6
jatékos nyer.

JATEKMENET

A legfiatalabb jatékos kezd egy kartya az asztal kozepére vald kijatszasaval, ezzel kezdi meg a kort. A masodik jatékos is
kijatszik egy kértydt, az el6z6vel azonos szindit vagy kilonbozét. Ekképpen egy kettds wtés jon létre.

Fontos: maximum két kilénbdzé szin jatszhaté ki egy kettds itésben.

Példaul:

Axel kezd Laura Ulrik

Ulrik viszi el a piros (tést és megkapja a hdrom darab piros kartydt. Brigitta viszi el a kék (itést és megkapja a két darab kék
kartyat.

Az a jatékos viszi el az adott szinG Gtést, aki a legmagasabb érték({ kartyat jatszotta ki az adott szinbél. Az (téseket elvivg
mindkét jatékos maga elé helyezi az elvitt lapokat, oly médon, hogy minden egyes szint egy kilon felforditott pakliba rendezve
raknak maguk elé. igy mindenki latja, hogy ki melyik szint gyijti.

Amelyik jdtékos elvitte a legmagasabb értékd kdrtydt az el6z6 kettés Gtésben, az kezdi a kovetkezd kért. Dontetlennél az
itések masodik, harmadik, majd negyedik legmagasabb értéki lapjait kell dsszehasonlitani. Ha ezutdn még mindig dontetlen
lenne, akkor szin szerint, a kovetkez6 sorrendben kell donteni: piros, kék és zéld.

UTESEK

Egy kettés itésben maximum két szin lehet. A 20-as, mint legmagasabb érték( kartya, mindig visz eqy itést. Eqy egyedi szin(
kdrtya is eqy Utésnek szamit. Nem kotelezé feltlatni.

PASSZOLAS

Ha eqy jatékos nem tud vagy nem akar kijatszani eqy kartyat a kett6s tésbe, akkor passzolnia kell. Fel kell mutatnia eqy
kartyat a harmadik szinbél ugy, hogy mindenki lassa, majd leforditva maga elé kell helyeznie. Csak akkor passzolhat, ha mar
legaldbb két kilénboz6 szin van az Gtésben.

PONTOZAS

Minden kartyat ki kell jatszani, kivéve az utolso kartyat. Az utolsé kdrtydt nem jatsszdék ki a jatékosok, azt félre kell rakni, mert
nem szamit bele a pontozdsba. Egy jatékosnak maximum harom felforditott paklija lehet maga el6tt és esetleg egy lefelé
forditott pakli, ha valamikor passzolt a forduléban. Minden jatékos megszdmolja a felforditott paklikban 1évé kartyakat. Amelyik
szinb6l a legtobb kdrtyat szamolta, anndl egy pluszpontot kap kdrtyanként. Ha dontetlen alakul ki két vagy a harom szin kozott,
akkor a jatékos vélasztja ki azt a paklit, amelyikért kartyanként eqy pluszpontot kap. A masik két szinb6l szamolt kartydk eqy
negativ pontot fognak jelenteni a jatékosnak kartyanként. A passzolasbdl szarmazé, lefelé forditott kdrtydk két negativ pontot
jelentenek kartyanként a jatékosnak, fiuggetlenil a szinikt6l.

Példa: Axelnek kilenc piros kartydja van, két kék, négy z6ld, valamint eqy leforditott kdrtydja. Ezzel 1 pontot szerez (9-2-4-2=1).

A KOVETKEZO FORDULO

Miutdn valamennyi jatékos pontszamat feljegyeztik, elkezdédik a kovetkezd fordulo. Eqy jatékos dsszekeveri a lapokat, majd
egyenl6 ardnyban kiosztja 6ket a jatékosok kozott, ahogyan az elébb is. Az osztdtol balra 116 jatékos kezdi a jatékot, amely a
mar leirt médon folytatdédik tovabb.

A JATEK VEGE

A jaték ot fordulé utan véget ér. A legmagasabb pozitiv pontszam tulajdonosa nyeri a jatékot. Ha az 6sszes jatékosnak negativ
pontszama van, akkor legkevesebb negativ pontszdmmal rendelkez6 jatékos a nyertes.
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